

厦门市志愿者联合会 简报

2019 年（第 4 期）

厦门市志愿者联合会

2019 年 2 月 18 日

目 录

[调研动态]

市志愿者联合会会长调研厦门日报社志愿服务工作
市委文明办、市志愿者联合会走访慰问志愿者

[工作交流]

2018 年学雷锋志愿服务“四个 100”先进典型名单公示 厦门 2 个上榜

[调研动态]

市志愿者联合会会长调研厦门日报社志愿服务工作

2月15日，厦门市志愿者联合会会长詹沧洲、市委文明办副主任虞圣坚一行专程走访调研厦门日报社志愿服务工作，共商推动厦门志愿服务工作事宜。

调研人员一行通过展板初步了解了日报社志愿服务工作。座谈会上，厦门日报社党委副书记郭红燕就日报社志愿服务开展情况进行了详细介绍，海西晨报记者、“全国最美志愿者”王世伟分享了志愿服务经历。

厦门日报社志愿服务队于2010年成立，9年来，志愿者们积极参与各类主题实践活动。日报社充分利用重要时间节点开展志愿服务，做好“规定动作”；结合业务特点拓展志愿服务范围，做好“自选动作”；发挥党员志愿者的先锋模范带头作用，做好“示范动作”。作为党媒，近年来，日报社先后开辟了十余个专栏，组建“文明创建暗访团”，发动市民“随手拍”曝光不文明现象，刊发400多版公益广告等，为文明创建工作鼓劲。

市委宣传部副部长、厦门日报社党委书记、社长江曙曜表示，厦门日报社始终与这座城市同呼吸、共命运，致力于“发现美、宣扬美、展示美、引导美”“扶持新生事物、总结新生事物”。厦门日报社将利用融媒体优势一如既往地宣传好志愿服务这项工作。

对于日报社在推动厦门志愿服务发展上所作出的贡献，詹沧洲连连点赞。他希望日报社继续发挥媒体优势，广泛传播志愿服务精神；用好融媒体，讲好志愿服务故事；突出媒体特色，打造志愿服务品牌。

市委文明办、市志愿者联合会走访慰问志愿者

春节前夕，厦门市志愿者联合会会长詹沧洲，市委宣传部副部长、文明办主任陈高润，思明区委常委、宣传部长黄碧珊等一行走访慰问了火车站南广场志愿服务驿站和思明区城市义工协会轮渡广场志愿服务驿站，为辛苦坚守岗位的志愿者送上慰问品及新春祝福，感谢志愿者为文明城市创建作出的贡献。

据悉，厦门市思明区晨曦公益服务队常年驻守火车站南广场志愿服务驿站，今年1月21日-2月4日春运期间，加派人手，每天7:30-19:00安排几十名志愿者轮值全天服务，以保证春运期间的志愿服务顺利进行。此外，春节假期，思明区城市义工协会多个志愿服务点服务活动“不打烊”，持续性开展文明旅游宣导，公交线路指引，“善心善行365”倡导和开水供应等便民服务，在轮渡、社区书院总部、中山路等服务点的参与义工突破300人次。

[工作交流]

2018年学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公示 厦门2个上榜

近日，全国2018年学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公示，厦门市有2个上榜，其中，厦门市义务交警队入选最佳志愿服务组织，厦门市海沧区东孚街道天竺社区入选最美志愿服务社区。

“四个100”即为全国100个最美志愿者、100个最佳志愿服

务组织、100 个最佳志愿服务项目和 100 个最美志愿服务社区。2018 年推选活动开始于去年 10 月。

厦门市义务交警队成立于 2015 年 5 月 10 日，是厦门市公安局交警支队发起的交通志愿服务组织，由社会各界热心、守法市民组成，秉承“文明交通人人参与、平安成果人人共享”的理念，为创建美丽厦门“平安、畅通、和谐”的道路交通环境添砖加瓦。该队伍经常开展“守护斑马线”、“呵护上学路”、“争当义务小交警校园普法宣传”等活动，是厦门道路上的一道亮丽风景线。目前，义务交警队注册志愿者人数 1598 人，累计开展志愿服务时长 239190.7 小时。

海沧区东孚街道天竺社区注册志愿者人数 1044 人，注册志愿者人数占社区常住人口的比例 13%。天竺社区志愿服务依托社区志愿服务站开展，服务站成立于 2011 年 7 月。社区根据志愿者的特长建立了党员、红十字应急救援、工会义工等 17 支不同类型的志愿者特色服务队。近年来，社区以文化融合为基础，创建耕读传家青少年成长动力营、应急救援在身边服务品牌，取得良好社会成效。社区创建楼栋自治管理的“邻里守望搭把手 美丽楼栋齐打造”品牌，组建志愿者队伍，开展“邻里相伴”、“邻里相携”、“邻里相帮”等楼栋志愿服务活动。

送：市文明委领导；省志愿者协会，市委文明办

发：市志愿者联合会会长、副会长，各常务理事单位

(共印 50 份)